

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 november 22

21 óra 15 perc

Egyre több üzem dolgozója jelenti Rákosi Mátyásnak a hároméves terv befejezését.

NM PG/Ny/Hné Bn A magyar dolgozók nagy lelkesedéssel dolgoznak a hároméves terv időelőtti befejezésén. Nap-nap után egyre több üzem fejezi be hároméves tervét. A dolgozók lelkes hangú táviratokban jelenti a magyar nép nagy vezetőjének, Rákosi Mátyásnak az elért eredményeket. "Hároméves tervünket hat héttel a kitűzött határidő előtt teljesítettük" - írják a Dobozyár NV dolgozói. Gyöngyös város vízművének dolgozója azt jelentette, hogy befejezték hároméves tervüket és olvallatták, hogy Sztálin születésnapjára 80 méterrel meghosszabbítják a gyöngyöspüspöki csőhálózatot.

A magyar Radiatorgyár dolgozója jelentette, hogy a hároméves tervet minden részletében végrehajtották. A kaposvári Víz-, Csatornamű és Fürdő KV dolgozója november 1-re fejezték be hároméves tervüket.

Az Állami Pénzverő NV dolgozója örömmel jelentette Rákosi Mátyásnak, hogy október 31-re, a vállalt időre minden részletben teljesítették hároméves tervüket. Egyben célul tűzték ki, hogy a Szovjetunió és az egész haladó emberiség lángszűz vezérének, Sztálinnak 70. születésnapját azzal ünneplik, hogy december 21-re 135 százalékra teljesítik az 1949. évi tervet. /MTI/

V é g o .

H

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratokat tekintendő. Híri- és közéleti jellegű anyagok nem kerülnek be a lapra.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

Az őszi munkák befejezése után dolgozó parasztságunk tanfolyamokon fokozza szaktudását

Kir Sze/Sze/VE Bn Az őszi mezőgazdasági munkák küszöbönálló befejezésével a dolgozó parasztság körében országsszerte széleskörű oktatási munka indul.

Hajdu-megyében

a már sikeresen folyó szemináriumokon és a Szabad Föld Téli Esték előadás-sorozatokon kívül rövidesen 77 kéthetes vándortanfolyamon indul meg a szakoktatás. A tanfolyamok hallgatói megismerik a Szovjetunió mezőgazdaságának nagyszerű eredményeit, valamint a gépesített nagyüzemi gazdálkodás hatalmas előnyeit. Ezenkívül hasznos gyakorlati utmutatást is kapnak mindennapi munkájukhoz. Az első tanfolyam november 21-én már meg is indult.

A megyében négyhónapos tanfolyamot is szerveztek, amelyen a termelőszövetkezeti csoportok legjobb dolgozóit a szövetkezetek vezetőivé képezik ki. A tanfolyam munkájának eredményeként a tavaszi munkák megindulásakor legalább 30 politikailag és szakmailag jól képzett vezető kerül majd a hajdumegyei szövetkezetek élére.

Külön egyhónapos tanfolyamon 20 nővényt természet- és állattenyésztési brigádvezetőt képeznek ki.

Végül szerveznek a megyében apaállatgondozó és legeltetési tanfolyamot is. /MTI/

Fásítással teljesen megváltoztatják a hortobágyi puszta képét

ErdTI Kö/Mk/VE NM Bn A hortobágyi és az óhatsi Állami gazdaságok mintegy 60 ezer holdnyi, mezőgazdasági művelésre legnagyobb részt egyáltalán nem, vagy csak kevésbé alkalmas rosszminőségű szikes földjein megindultak a fásítás előmunkálatai.

A Hortobágyon, ugynevezett gazdasági fásítás történik. Itt is a Szovjetunió példáját követték. A Szovjetunióban az erdési sztyeppéket szélvédő erdősávokkal hálózják be, szabályszerű, négyzet alakban. A szélirányra merőlegesen 200-500 méter távolságra erdősávokat telepítenek és ezeket merőleges erdősávokkal is átszelik.

Lényegében hasonló dolog történik a Hortobágyon is. A két Állami gazdaság területét 5-25 méter széles fasorokkal, vagy ahogy a szakemberek nevezik, fapásztákkal hálózják be. Négyzet alakzatot itt nem lehetett megvalósítani, mert alkalmazkodni kellett a már meglévő utakhoz, falvakhoz, stb. Így a fapászták létesítése a folyók, utak, csatornák mentén, szántóföldek szélén történik. /folyt. k./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. november 23. 6 óra 10 perc

/Fásítással teljesen megváltoztatják...folyt./ ErdTI K6/MK/VE NM Bn

600-600 ezer forintos költséggel a hortobágyi állami gazdaságban összesen kéreken 100 kilométer, az óhatiban 66 kilométer hosszú 5-10-20-25 méter széles fapásztákat létesítenek, vagyis a két gazdaságban több, mint 373 hold területen ültetnek fákat.

A szikes talajon azonban nem mindenütt lehetséges a faültetés, hanem csak a jobb minőségű olgő és másodosztályú szikes földeken. A Hortobágyon pedig rosszminőségű harmad- és negyedosztályú szikesek is vannak. Ezek területén azonban elsősorban vannak jobb földek is, de ezeket még nem térképezték föl. A rossz szikeseken elsősorban jobb földekre a Szovjetunió példájára ugynevezett fészkes ültetéssel facsoportokat telepítenek majd. Az Erdőtudományi Intézet, amely a Hortobágy fásításának tervét kidolgozta, azzal a tervvel foglalkozik, hogy az ültetett területek feltárképességét légi fényképezés útján végzi el.

A hortobágyi és az óhati gazdaság fásítása során hat holdanként ötezer facsemetét irányoztak elő, összesen tehát 1,665 ezer csemete kerül kiültetésre. Ezeknek hatvan százalékán kosálynos tölgy lesz, a többi az aránylag jó szikes talajokon megülő úgynevezett "töltelőkfa": fezei szil, magas és amerikai kőris, juhar, kanadai, óriási és fehérryár, akác, fekete fenyő, fekete dió és fűz. A rosszminőségű szikesekre tamariszkuszt és eleágnyaszt, népies nyelven olajfűz-bokrokat ültetnek.

Az előkészítő munkálatok során 50 hat. holdon facsemete kertet létesítettek, amely bőségesen fedezi a fásítás szükségleteit. Az elültetett facsemetéket öt esztendőig gondos ápolásban kell részesíteni, azután már "maguktól is megőlnék".

A fapászták megakadályozzák majd a Hortobágyon a talajkiszáritó szelek szabad száguldását és ezzel a talaj kiszáradását. Azonkívül nagymértékben érvényesül majd a hatalmas faomnyiságnak a csapadékképző hatása is. A fásítás teljesen megváltoztatja a Hortobágy képét. Eltűnik a csak állattenyésztésre alkalmas puszták és helyét elfoglalják az erdősávok védelmében virágzó gazdaságok. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. november 23. 6 óra 20 perc

Szovjet ajándékgépek segítségével megkezdődött erdőgazdaságunk gépesítése

Tud Mi Hné Bn E g e r november 23.

A napokban érkezett meg az egri Erdőgazdasági NV-hez a Szovjetunió ajándéka, KT 12-es típusu, hernyótalpas rönkvontató, három tonnás rönkemelő daru és egy ugyancsak hernyótalpas rönkfaközelitő gép.

" hatalmas gépeket szorgos kezek készítik elő a nem-sokára meginduló nagy munkára. Kapcsik József a rönkfaközelitőgép kezelője szorgalmas munkája közben a hozzáintézett kérdésre elmondja, hogy máris megszerette a gépet, mert minden alkatrésze a legfinomabb anyagból és a legtökéletesebb munkával készült, ilyen egyszerű gépek előállítására csak a Szovjetunió fejlett technikája képes.

Türelmetlenül várja, hogy a géppel kinn az erdőben dolgozhasson és kihozhassa a vágásterületről az erdei rakodóra a hatalmas rönköket, amelyet eddig négy ökör vontatott ki darabonként. A Szovjetunióban - helyes munka megszervezéssel - egy ilyen KT 12 típusu vontató traktor - amelyet először nálunk a budapesti őszi vásáron mutattak be - napi teljesítménye az 55 köbmétert is meghaladja.

Nagy Lajos, a rönkdaru kezelője is ugyanilyen büszke a géperőre. Az előbb említett K 12 rönkvontató által az erdei rakodóra lohozott rönkfát ez a daru emeli rá a tehérgépkocsira. Nagy Lajos elmondja, hogy ez az emelődaru pillanatok alatt képes három tonnát a rakodóra felemelni és a tehérgépkocsira rúholyozni. Közölése nagyon egyszerű, mert ezt a hatalmas gépet egy ember is könnyedén tudja irányítani.

Gonda Zoltán, a Nemzeti Vállalat vezetője elmondotta, hogy a kapott gépeket a Mátrában /.../ több ezer köbméter iparifa közelitéséhez és szállításához használják fel. Ezek a gépek, mint általában más gazdasági és ipari gép - bizonyítékai a nagy Szovjetunió támogatásának és segítségének. Erdőgazdaságunkat csakis a Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával tudjuk teljes mértékben gépesíteni. A szovjet gépek beállítása hatalmas önköltségesköntést jelent a Nemzeti Vállalatnak. /kitermelendő

Az egri Erdőgazdasági NV-n kívül a miskolci Erdőgazdasági NV és egy KT 12 típusu rönkvontatót, a pécsi Erdőgazdasági NV pedig egy öt tonnás rönkemelő darut kapott. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. november 23. 6 óra 25 perc

Egy hét alatt 257-ről 700 százalékra emelte teljesítményét Muszka Imre, a WM munkaéremrendes esztergályosa

WM Szi/Dó/VE Ie Bn A Csepeli WM-gyárban egy hete indult meg a legjobb esztergályos, marós, stb. címért folyó küzdelem. A gyár több mint 10 ezer egyéni versenyzője közül a legkiválóbbak már az élre törtek, egyik napról a másikra többszörösére növelték teljesítményüket.

Gné A WM Gépgyár munkaéremrendes ujitója, Muszka Imre esztergályos egy hete 257 százalékot teljesített. Most teljesítményét egy menetvágó szerszám beállításával és egy újítás bevezetésével többszörösére növelte. A hétfői műszakban teljesítménye már elérte a 700 százalékot. Ezen a napon 195.84 forint volt a keresete. Szorosan mögötte áll a versenyben a motorkerékpárüzem esztergályosa, Knechtl Nándor is, aki hétfőn 647 százalékot teljesített. Ezt úgy éri el, hogy munkáját előkészíti, megszervezi, gyorsvágással dolgozik és késő nagy gonddal köszörüli. Napi keresete most 185 forint. Az üzem másik esztergályosa, Biniek József Knechtl munkamódszerének alkalmazásával már 330 százalékot ért el, napi keresete 100 forint.

A Szerszánggyárban a brigádban dolgozó Kauderer Károly vésnök 245 százalékban teljesíti normáját. Saját maga készített olyan szerszámokat, amelyekkel termelését megnövelte.

A WM-gyár üzemében mind több dolgozó indul magy osélllyel "a szakma legkiválóbb dolgozója" címért. /MTI/

A sztálini felajánlások teljesítésével folyik a verseny az építőiparban "a szakma legjobb dolgozója" címért

MEMOSZ PG/SO/VE Ie Bn Czölfi János öntő felhívása után az ipar minden ágában megindult a nemes versengés a "szakma legjobb dolgozója" címért. A sztahanovista és a nem sztahanovista/dolgozók külön-külön versenyeznek. Az utóbbiak versenyében a kőművesek között jelenleg Hoffer György kőműves, a Közutí Hidfontartási NV dolgozója vezet, aki Sztálin 70. születésnapjára tett felajánlása alapján már 165 százalékos eredményt mutatott fel.

Az építőiparban dolgozó villanyhővezetők között Kondor Lajos érte el a legjobb eredményt az Erzsébet-híd rombolási munkálatainál: átlagos teljesítménye 97 százalék volt, de azóta már 133 százalékot ért el.

A mázolók között Tálai István az első. Tálai a Sztálin születésnapjára történt munkafelajánlás előtt is 108 százalékot ért el, teljesítményét azóta 198 százalékra fokozta. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. november 23. 6 óra 30 perc

Emlékbélyeget bocsát ki a Posta Sztálin generalisszimusz születésnapjára

Ta/Dó/VE K8m/NM Ie Bn A Posta nemrégiben bocsátott ki emlékbélyeget és bélyegzőt a Lánchíd felavatása alkalmából. A Közlekedésügyi minisztérium bélyegirodája most újabb emlékbélyegek kiadásán dolgozik.

Az első üzemi bélyegkiállítás

A december 11-i bélyegnapi 50 filléres címletű repülőbélyeget bocsátanak ki. A bélyegen azokat a különböző közlekedési eszközöket - lovaszekértől a repülőgépig - láthatjuk majd, amelyeken a leveleket szállítják. A kiállításra, amelyet négy helyen, Budapesten, Győrött, Debrecenben és a Diósgyőri Vasgyárban rendeznek, emlékbélyegzőt is készítenek "23-ik bélyegnap" felirással. A Diósgyőri Vasgyárban rendezendő kiállítás az első lesz, amelyet üzemen rendeznek.

Emlékbélyegek Sztálin születésnapjára

A Közlekedésügyi minisztérium és a Posta dolgozói lelkesen készülődnek Sztálin generalisszimusz születésnapjának méltó megünneplésére. Ezzel kapcsolatban december 21-re réznyomású emlékbélyeget bocsátanak ki, 60 fillér, 1 és 2 forintos értékben. A Sztálin generalisszimusz ábrázoló bélyeg rézkarca Nagy Zoltánnak, a Pénzjegynyomda rézmetszőjének műve. /MTI/

Csökken a késők száma, megszűnik az igazolatlan mulasztás - 150 méterrel több szövet a Győri Gyapjufonóban

KIM PG/Ny/VE Ie Bn Az MDP Nagybudapesti Pártbizottságának augusztus 31-i határozata után a Győri Gyapjufonóban is fordulat következett be a munkafegyelem terén. Míg augusztusban naponta átlag 19-en késtek el és az igazolatlanul távolmaradók száma 5 volt, októberben már csak 9 elkéső akadt, az igazolatlan mulasztás pedig a beteglátogató csoportok lelkiismeretes munkája következtében teljesen megszűnt.

Augusztusban az elkésők és az igazolatlan mulasztók nagy száma miatt havonta 44 óra és 45 perc esett ki a termelési időből.

/folyt. köv./ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. november 23. 6 óra 35 perc

/Csökken a késők száma...folyt / KIM PG/Ny/VE Ie Bn

A termelésből kieső idő októberten már csak havi két óra és 35 perc volt. Az üzem dolgozói kiszámították, hogy az alatt a 42 óra és 10 perc alatt, amennyivel a termelésből kiesett időt csökkentették, a Gyapjufonó 150 méter szövetet gyártott, amennyiből 50 ruhát lehet készíteni. /MTI/

Rádiódoboz, csempe, képeskönyv készül aluminiumból az öt éves tervben

NL/So/VE TH Ie Bn Az Alumíniumárugyár NV az öt éves terv folyamán egész sor olyan cikket állít elő aluminiumból, amelyeket eddig drágán vásárolt külföldi nyersanyagokból készített a magyar ipar.

A néprádió dobozát eddig drága külföldi bakelitből gyártották. Az Alumíniumárugyár az öt éves terv során az olcsó, hazai aluminiumból 40 ezer rádiódobozt készít. Ezáltal megkezdhetjük a néprádiók sorozatos gyártását. A rádiódobozt egy darabból préselik és zománcozással olyan színre festik, amilyen a bakelit. Az alumínium-rádiódoboz nem reped, nem törik; célszerűbb, mint a bakelitből készült.

Csempe aluminiumból

1950-ben már alumíniumcsempét is gyártanak, amelynek nagy előnye: nem törik és könnyen szállítható. Két fajta oxálással és zománcozással színezett csempét készítenek majd minden színben.

A fából készített baromfikotróceknél sokkal tartósabb és könnyebben szállítható az alumíniumkotróce. Ebből 1950 folyamán 20 ezer darabot gyárt az Alumíniumárugyár NV.

A gyermekek körében nagy közkeveltségnek és vendégszeretetnek és képeskönyveket is gyártanak majd aluminiumból. Ugyanolyan nyomatással és színezéssel készülnek, mint a papírlapok-könyvek, de annál sokkal tartósabbak. /MTI/

Rádiódoboz, csempe, képeskönyv készül aluminiumból az öt éves tervben

NL/So/VE TH Ie Bn Az Alumíniumárugyár NV az öt éves terv folyamán egész sor olyan cikket állít elő aluminiumból, amelyeket eddig drágán vásárolt külföldi nyersanyagokból készített a magyar ipar.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. november 23. 6 óra 40 perc

A gépállomások és a termelőszövetkezeti csoportok dolgozói kollektív és egyéni felajánlásokkal ünnepelik meg a nagy Sztálin 70. születésnapját

AMG Sze/Sze/VE K8 Bn A dolgozó parasztság napról-napra újabb felajánlásokkal juttatja kifejezésre forró szeretetét a béketábor nagy vezetője, Sztálin generalisszimusz iránt.

A bodrogkeresztúri Dózsa György termelőszövetkezeti csoport dolgozói felajánlották, hogy a nagy Sztálin születésnapjára 2000 akácfa-ültetnek, azonkívül vállalták 50 hold szőlőpótlását.

A szikszói termelőszövetkezeti csoport dolgozói felajánlása: a gazdasági épületeket december 10-ig rendbehozzák. A meggyasszói Kossuth-csoport dolgozói rendbehoznak 3 vetőgépet és 5 lókapát.

A kiskőrösi Kossuth termelőszövetkezeti csoport dolgozói vállalták, hogy 18 hold szőlő tére betakarását november 25-ig befejezik és 8 hold gyümölcsös összes fáit a hernyóktól megtisztítják, a fák alját pedig december 1-ig felássák.

A szaknári termelőszövetkezeti csoport dolgozói elhatározták, hogy a tagosítás során részükre juttatott gazdasági épületeket november 25-re megjavítják.

Az alsónérai gépállomáson Sasvári István traktoros felajánlotta, hogy december 10-ig a gépállomás összes vetőgépeit rendbehozza. Kettler János traktoros az üresjáratokat, Takács Márton és Havas János vontatók pedig üzemanyagfogyasztásukat csökkentik 40 százalékkal.

A szerenési gépállomás két dolgozója: Magyar Lajos és Csorba Gábor felajánlották, hogy 400 darab ekevasat november 25-ig kiéleznek. Magyar Lajos egy vándorszelektort, 8 vetőgépet és három ekekapát kijavít. Buresch István vállalta, hogy a szövetkezet új kulturházának összes ablakait november 19-ig elkészíti, Szabó József pedig felajánlotta a villany bevezetését. Zanin Lajos külön munkavállalásban végzi el a kulturterem és a párt helyiség bevakolását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1949 november 23 6 óra 45 perc

A kultura hirei

MSZT & Sr/Hné FT Bn A Sztálini Alkotmányt megünneplik az MSZT szervezetek

Az egész világ dolgozói megünneplik december 5-ét, a sztálini Alkotmány törvénybeiktatásának tizenharmadik évfordulóját. A Magyar-Szovjet Társaság szervezeteiben december 1-től 8-ig előadásokon, klubnapokon ismertetik a Sztálini Alkotmányt.

A Társaság Országos Központja felhívja valamennyi szervezetét, hogy az ünnepeket a tömegszervezetekkel együttesen rendezzék meg. A Sztálini Alkotmányban lerögzített eredményeket, a szovjet dolgozók életét, munkáját, faliújságok ezreivel tegyék szemléltetővé. Segíti ebben őket a Társaság részéről kiadásra kerülő képsorozat is, amelyet a faliújságokon, üzemekben, iskolákban, hivatalokban is elhelyeznek.

x x x

Sr/Dó/Hné FT Bn

A Magyar Állami Operaház, - zenész, színész és technikai dolgozói Sztálin születésnapjára Musszorgszkij remekművének a "Szorocsini Vásárnak" diszkomutatóját ajánlották fel. A zenekar keretén belül működő munkabrigádok ezenfelül felajánlották Smetana: "Eladott menyasstony" és Kacsóh: "János Vitéz" című operájának művészi- és játéktechnikai előkészítését. Ez az előkészítő munka, mely az úgynevezett "javító-próbák"-nak egész sorát teszi feleslegessé, nagymértékben meggyorsítja az Operaház új, változatos és a dolgozó tömegéhez szóló műsorának kiépítését. Az Állami Operaház vónosai felajánlották: öt Mozart operát és Beethoven "Fidelio" című operáját készítik elő december 1 és 31 között és ezáltal lehetővé teszik, hogy a remekművekkel is bővithesse az Operaház 1950-re szóló gazdag műsorát.

A pénzügyőrök fúvós együttese a sztálini felajánlással kapcsolatban versenyre hívta ki a tüzoltók fúvószenekarát: mind a két zenekar Csajkovszkij: "Olasz Capriccio"-jának fúvós változatát adja elő a Sztálin tiszteletére rendezett ünnepi hangversenyen.

x x x

Könyvtárakat kapnak az Új Világ kampányban legorodmányosabban: résztvevő MSZT szervezetek. A Magyar Szovjet Társaság ozzal folytatja könyvtárakéioját, amelyet a multban a szovjet írók ajándékképpen ötven üzembn már megkezdett. Az MSZT harminc vidéki szervezetének ajánlásoz elsőnek könyvtárakat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 november 23 6 óra 50 perc

/A kultura hirei...folyt/ Sr/Dó/Hné Bn

Az első könyvtárat a salgótarjáni MSZT szervezet kapja, ezt követőleg még ebben a hónapban Pécsen, Debrecenben, Nyíregyházán, Győrött, Miskolcon, Szolnokon, Tatabányán, Szegeden és Békéscsábán lesz könyvtárátadási ünnepség./MTI/

Védőberendezésekkel együttgyártják az új gépeket

NJM SzK/SzK/Hné FT Bn A nehézipari miniszterium a népjóléti miniszteriummal egyetértésben rendeletet bocsátott ki az ipari védőberendezésekről. Az új rendelet értelmében már a készülő és tervezés alatt álló gépekkel együtt megtervezik magát a védőberendezést is és így a munkagépek, amelyeket szériában állítanak elő, valamint az egyenként gyártott gőzkazánok és gőzgépek a jövőben mind védőberendezéssel együtt kerülnek forgalomba.

Az új rendelet előírja, hogy a gépgyártó vállalatok kötelesek a gyártásuk alatt álló gépeket bejelenteni és a tervokat a népjóléti miniszterium vizsgálja felül, hogy a készülő védőberendezések megfelelnek-e a balesetelhárítási követelményeknek.

Bár a rendelet csak 1950 január 1-től kezdve kötelezi bejelentésre a gépgyártó vállalatokat, legjelentősebb üzemeink már most beküldik a népjóléti miniszteriumba a gyártás alatt álló gépek és azok védőberendezéseinek tervét./MTI/

Tizenkétezer főiskolás képezi magát hatszáz tanuló körben

Jk/Mk/Hné FT Bn Komoly eredményekről számolhat be a MEFESz az idei első félév befejezése előtt: főiskolásaink az 1949-es tanévben 600 tanuló körben több, mint 12 ezren tanulnak!

A tanulmányi eredmények a főiskolákon az előző évekhez hasonlítva ugrásszerűen emelkedtek. Két évvel ezelőtt - az 1947/48-as tanév első félévének végén - 22 százalék volt a jeles eredménnyel letett vizsgák aránya, az a második félévben 25.5 százalékra, a következő év végén már 45.5 százalékra emelkedett. Nagymértékben csökkent az elégtelen és elmaradt vizsgák száma. Tavaly 23 százalék volt a nem kielégítő vizsgák eredménye, idén már csak 9 százalék.

A MEFESz az idei tanévben elsőrendű feladatává tette a munkásszámazásu hallgatók tanulmányi segítségét. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1949 november 23 6 óra 55 perc

Tizenkétezer főiskolás....folyt/ Jk/Mk/Hné FT Bn

Nagy és sikeres mozgalmat indítottak a tervszerű tanulásért. Az akció közel százszázalékos eredményt hozott. Főiskolásaink az üzemekben dolgozó ifjúságok példáján megvalósították az egyéni tanulási versenyt és ez egyetemünkön tömegmozgalommá nőtt. A tanulmányi munkával párhuzamosan egyre nagyobb feladatok hárulnak a MEFESZ-re a hallgatók politikai nevelése terén. A politikai és ideológiai színvonal emelése érdekében a MEFESZ elhatározta, hogy a Bolsevik Párt történetét a hallgatók széles tömegei közt ismerteti és szemináriumokon feldolgozza. /MTI/

A Fővárosi Csatornázási Művek

Vr & So/VE Bn közszégi vállalat decemberben megkezdte a peremvárosok legsürgősebb csatornázási munkálatait, így Csepelen a Bajcsy Zsilinszky-ut csatornázását, valamint a Szabai-utcai szabad kiemlő építését. Csatornázási munkálatok kezdődnek Budafokon is és a főváros több kerületében. A Csatornázási Művek fokozatosan kiépítik az ötéves terv keretében a peremvárosok csatornahálózatát. /MTI/

A szegedi textilkombinátot a legkorszerűbb szovjet gépekkel szerelik fel - Először a fonódában indul meg a munka

Kir BT/Dó/VE Ie TH Bn Néhány hónappal ezelőtt kezdték el a szegedi textilkombinát építését. A hatalmas, 19 katasztrális hold területet elfoglaló gyártelepen elsőnek a 30 ezer orsóval rendelkező fonóüzem készül el, amely három műszakban összesen 800 dolgozónak ad majd munkát.

A szegedi textilkombinát a műhelygépek kivételével minden gépét a Szovjetuniótól kapta. Fonógépei sokkal korszerűbbek, jobbak a nálunk eddig ismert gépeknél. A különleges szovjet szárnyas-fonógépen egy munkafolyamattal 3 rétebbi típusú gép munkáját lehet elvégezni. A kártológépek is egészen újszerűek.

A szegedi textilkombinát 1950 első felében megkezdte működését. A modern szovjet gépeken a budapesti hathónapos fonótanfolyamot legjobb eredménnyel elvégzett szakmunkások dolgoznak majd. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. november 23. 7 óra -- perc

Nyolcszázézer forint megtakarítást értek el eddig a Ganz Villamosgyár komplex-brigádjai

FT/Ny/VE Ie Bn "Sztálin születésnapjára vállaljuk, hogy az ujitások számát 650-ről ezerre emeljük fel". Így szól a Ganz Villamosgyár ujitóköri felajánlása.

A múlt hónapban az ujitások száma 130 volt. Ebben a hónapban már eddig túlhaladták ezt a számot. Az ujitások terén élonjárnak az ugynevezett komplex-brigádok, a fizikai és értelmiségi dolgozók közös brigádjai.

Nem, vész kárba a fémforgács

Az első komplexbrigád augusztusban alakult meg. A brigádnak három tagja volt: egy géplakatos, egy technikus és egy mérnök. A brigád már az első hónapban komoly eredményt ért el. Példája nyomán egymásután alakultak meg hasonló brigádok. Jelenleg 25 komplex-brigád működik a Ganz Villamokban. Az ujitások révén eddig elért megtakarítás mintegy 800 ezer forint.

A komplex-brigád segítette elő Zámár Pál segédmunkás ujitásának megvalósítását is. Javaslata alapján dolgozta ki a brigád azt az eljárást, amellyel az eddig hulladékba kerülő fémforgácsot összefogva egy tömbbe, újból fel lehet dolgozni. Az ujitás 80 ezer forint megtakarítást eredményezett.

12 perc helyett - fél perc

A termelés és a termelékenység növelése szempontjából jelentős ujitást dolgozott ki András Béla technikus komplex-brigádja. Az esztergálásra kerülő tengelyt eddig hosszadalmas munkával kellett megfúrni, hogy a gépbe illeszthessék. András Béla brigádja külön gépet szerkesztett a munka egyszerűsítésére. A gépbe helyezett tengelyen a furási munkát ez a gép önműködően végzi. Míg eddig a tengely furás munkája 12 percet vett igénybe és szakmunkásnak kellett azt végezni, most az új gépen nem szakmunkás ugyanazt a munkát fél perc alatt elvégzi.

Tizenkétszeres ujitó élmunkás

A Ganz Villamosgyár az egyéni dolgozók is szép eredményeket értek el. Ohács Ferenc élmunkás például tizenkétszeres ujitó.

gyárban

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. november 23. 7 óra 5 perc

/800 ezer forint megtakarítást...folyt./ FT/Ny/VE Bn

Ohác több munkatársával fűrészelési munkát végzett. Egyszerre mindig csak egy darabot munkáltak meg. Ohác Ferenc tanulmányozni kezdte a Szovjetunió fejlett technikáját és csakhamar felismerte, hogy ő és társai munkamódszere mellett a gép nem dolgozik teljes kapacitással. A gépet átalakította és új munkamódszert dolgozott ki, amely a gép kapacitását teljesen kihasználja. Most a gépen egyszerre 12 munkadarab fűrészelését végzi el, mégpedig 12 ember helyett 5 ember. Az új módszer alkalmazása 80 ezer forint évi megtakarítást jelent a gyárnak. Ohác Ferenc rendszeresen átadja munkamódszerét a többi dolgozóknak. A munkamódszerátvevők átlagteljesítményüket a munkamódszerátadás következtében 110-ről már 190 százalékra emelték. /MTI/

Iskola, kollégium, szakoktatás, ösztöndíj és tankönyv a nemzetiségi tanulók részére - Az orosz nyelvet mindenütt tanítják a nemzetiségi iskolákban

Sr/VE VKM NM FT Bn Alkotmányunk szellemében közoktatási kormányzatunk megvalósította a magyarországi szlovák, román és szerb-horvát nemzetiségű gyermekek anyanyelvükön való tanítását. Szlovák, román és délszláv szakosító, illetve tanítói, óvónői tanfolyamokat szerveztek és ezeken 30 román, 140 szlovák és 45 szerb-horvát tanítót, 10 szerb-horvát óvónőt képeztek ki.

A közoktatásügyi kormányzat felállította a budapesti, illetve a pécsi Pedagógiai Főiskolákon a szlovák, román, szerb-horvát tanszékeket. A hallgatókat kollégiumban helyezték el. A kollégiumi támogatás mellett a tanulókat rendszeres ösztöndíjban is részesítik.

Megnyílt a békéscsabai szlovák, a gyulai román és a pécsi szerb-horvát gimnázium első osztálya. A békéscsabai szlovák gimnázium első osztályába 33, a gyulai gimnázium első osztályába 27, a pécsi szerb-horvát gimnázium első osztályába 25 tanuló jelentkezett. Szlovák kollégium és általános iskola létesült Budapesten és Szarvason. Kibővült a gyulai román kollégium és a közeli napokban új román kollégium létesül Eleken, valamint szerb kollégium Pomázon.

Az orosz nyelvet a nemzetiségi általános iskolákban és gimnáziumokban mindenütt tanítják. Folyamatosan készülnek az általános iskolai tankönyvek. Így elkészül a szlovák, román, szerb ABC-könyv. A nemzetiségi iskolák tanulói részére három nemzetiségi nyelven készül olvasó, történelmi, szántán-könyv stb. A napokban jelent meg a III. osztályos szlovák és a VII. osztályos román fizika könyv. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 november 23 13 óra 30 perc

Jordánszkij szovjet újságíró a WM dolgozói között

TP/Ny//VE/VÁ Io Ks Az oroszul, németül, franciául, angolul megjelenté Novoje Vremja című szovjet lap munkatársa, V. M. Jordánszkij hazánkban tartózkodik. Hétfőn az egész nap a Weisz Manfréd-gyárban töltötte, végigfigyelt az üzemet, beszélgetést folytatott a gyár munkásaival, mérnökeivel, tisztviselőivel. A szovjet újságíró Kelen Béla, a WM Ipari Központ párttitkára kísérte el a gyár látogatásra. Jordánszkij kérdései visszatükrözték azt a nagy érdeklődést, amellyel a szovjet emberek visoltatnak a népi demokratikus Magyarország dolgozóira. A kérdések középpontjában a munkaverseny állott. Jordánszkij elmondotta, hogy a szovjet gyárakban minden dolgozó versenyben van. Kelen beszámolt arról, hogy a WM-gyárban 10,500 munkás áll a termelési iroda kimutatása szerint versenyben. Ez a szám a Magyar Dolgozók Pártja Nagybudapesti Pártbizottsága/határozata óta emelkedett ilyen magasra és hozzájárul ahhoz a sztálini munka felajánlás, amelynek eredményeképpen hat ezer dolgozó lépett egyéni versenyre. /Folyt. köv./

A szovjet újságíró megtekintette a gyár különböző üzemeit. Ellátogatott a WM motorkerékpárüzemébe is, ahol hosszabban időzött Knechtl Nándor esztergályos munkapadjánál. A szovjet újságíró érdeklődéssel olvasta Knechtl sztálini felajánlását. A lapon a következőket olvashatjuk: az esztergályos vállalja, hogy teljesítményét 318 százalékról 358 százalékra emeli fel. Ezzel szemben Knechtl már 663 százaléknál tart.

Az egyik üzemből a másikba átmenve utközben a szovjet újságíró jegyezte az üzemek falain elhelyezett táblák feliratait. Így felírta, hogy a WM-gyár legjobb ifjúsági brigádja az acélműben dolgozó "Marján"-brigád, amelynek heti átlagos teljesítménye 183 százalék. Ugyancsak feljegyezte Attomyr Ferencnek, az acélmű szereplőjének nevét, aki 255 százalékra teljesíti normáját.

A WM-csöveg és motorkerékpárgyár megtekintése után Jordánszkij Bíró Ferenc, a WM vezérigazgatójának társaságában megtekintette a WM-gépgyárat. Itt megnézte azt az esztergápadot, amin a közelmúltban nálunk tartózkodó Bikov szovjet sztáhanovista esztergályos a gyorsított vágást bemutatta. Jordánszkij hosszasan elbeszélgetett Muszka Imrével, a WM-gyár kiváló esztergályosával. Ez alkalomból Muszka Imre a gyárvezetőségnek bejelentette, hogy az eddigi 250 százalékos teljesítményét 800 százalékra emeli fel a közeli napokban. A szovjet újságíró kérdésére, hogy Muszka miképpen kívánja elérni ezt a hatalmas eredményt, Muszka elmondotta, megváltoztatja munkamódszerét és gépre erősebb motort szerel. Magmutatta azokat az újításokat is, amelyeket a gépen a magasabb százalék elérése céljából megvalósított. /Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 november 23 13 óra 30 perc

A. Nagyvásártelep

& So/Vá Ks árjegyzéséből törölték a csomónkinti sárga-répa jegyzését. Más változás nincsen az árakban kedd óta. /MTI/

A nyílt piacok

& So/Vá Ks és kiskereskedői árakban kedd óta a következő változások vannak: feles borsó 3.80-4.80, méz 10.00-11.00 Ft kilogrammonként. Törölték a paradicsom és a kecskeszarvu paprika jegyzését. /MTI/

Jordánszkij szovjet újságíró a WM dolgozói között /Folytatás/

TP/Ny/VE/Vá Io Ks Ezután Jordánszkij megtekintette a WM-gyár ezer ipari tanulót foglalkoztató tanműhelyét, a kulturtervét és a WM-sporttelepét. A szovjet újságíró a látogatás befejezése után elmondotta a MTI munkatársának, hogy igen nagy hatással volt rá az a nagy munkalendület, amellyel a magyar dolgozók hároméves tervük befejezéséért dolgoznak. A látottak után meg vagyok győződve - mondta - hogy a népi demokratikus Magyarországi dolgozói népgazdaságuk öt éves tervét is sikeresen fogják elindítani.

Jordánszkij a WM-en kívül számos gyárba el látogat. Szombaton a Ganz Villamosági gyárban volt. V. M. Jordánszkij több vidéki ipari központot is megtekint.

x x x

Muszka Iano már közel áll a szovjet újságíróknak tett ígérete beváltásához: kedden elérte a 700 százalékos teljesítményt. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 november 23 13 óra 30 perc

Baranya-megyében az állami gazdaságok nagyrésze már elvégezte az őszi mélyszántást

Vidő Kő/G/Vá Ks A mélyszántás elvégzésében mindenütt élen járnak az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok. De jó példát mutattak a gépállomások traktorosai is, akik az elmúlt héten töretlen lendülettel folytatták a munkát. Jó példájuk nyomán a falu többi dolgozója is mindent elkövetnek, hogy kihasználva a jó időt, behozzák az eső okozta elmaradást.

Baranya-megyében az állami gazdaságok nagyrésze már elvégezte az őszi mélyszántást és a hét közepére valamennyi állami gazdaság befejezi a munkát. A betakarítást a megyében 98 százalékban már elvégezték, csak a cukorrépát kell még egyes helyeken gyorsan betakarítani.

Szatmár-Bereg-megyében egyre több község jelenti a mélyszántás elvégzését. Legutóbb Garbok és Szamosangyalos községek fejezték be a mélyszántást, 12 község pedig közvetlenül a munka befejezése előtt áll.

Hasonló a helyzet Győr-megyében is. A megye legjobb gépállomása, a mosonmagyaróvári Paulovics-brigád elhatározta, hogy eddig 160 százalékos teljesítményét 180 százalékra emeli és a még hátra lévő háromezer holdat három hét helyett két hét alatt felszántja.

Hajdu-megye meglehetősen lemaradt az őszi mélyszántási versenyben. Megállapították, hogy a lemaradás a nem ki-elégítő felvilágosító munkán és a hiányos ellenőrzésen kívül főleg a kulákok restorálására vezet té vissza, akik akadályozták a munka elvégzését. Ha t szabotázs kulák ellen már megindult a szigorú eljárás. Eljárás folyik Baranyai József 78 holdas kulák ellen is, aki azzal akarta elszabotálni földje felszántását, hogy két ökrét a legnagyobb dolog-időben eladta.

Baranya-megyében hét kulák traktorát kobozták el, mert a kulákok különböző ürügyekkel használatlanul hevertették gépeiket.

A jó felvilágosító munka megszervezésével és a kulákok fokozott ellenőrzésével sok helyen sikerült a mulasztások n gyrészt behozni. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. november 23. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 23.-án, szerdán délelőtt:

Az enyhe tengeri légtömegek egyre nagyobb erővel törnek be a szárazföldre. Normandia felől igen heves viharciklon érkezett, amely északkeleti irányban folytatja útját. Közép-európát a Földközi-tenger felől árasztják el enyhe légullámok. Így szárazföldünk nyugati felében továbbra is változékony csapadékos, de enyhe időjárás uralkodik.

Hazánkban kedden felhőzet és köd mérsékelte a nappali felmelegedést, de még így is a hőmérséklet a legtöbb helyen 12-14, a nyugati megyékben 14-15, sőt Kaposvárott 16 fokra emelkedett. A fővárosban és Miskolcon azonban csak 9, Székesfehérvárott és Salgotarjánban 10 fokot mértek. Többfelé volt kisebb eső, vagy ködcsitálás, lényegtelen csapadék-mennyiséggel.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 9 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 756 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütőtökön estig: Mérsékelt déli-délnyugati szél, felhős, párás, helyenként ködös idő. Többfelé, főleg nyugati eső. Az enyhesség tovább tart. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. november 23. 13 óra 30 perc

Vízállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

A Duna Strudonig, és Gönyű Dunaföldvár között apad, máshol árad. Beosig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállású. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 6, Budapestnél 8, Mohácsnál 7.5 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 717 cm 13 %, Aschach 126 cm 7 %, Linz 122 cm 9 %, Strudon 196 cm 14 %, Kroms 200 cm 13 %, Bécs 178 cm 17 %, Pozsony 259 cm 21 %, Orosvár 230 cm 24 %, Dunaromtelek 296 cm 26 %, Gönyű 192 cm 27 %, Komárom 217 cm 27 %, Esztergom 206 cm 27 %, Budapest 272 cm 27 %, Dunapentele 238 cm 30 %, Dunaföldvár 184 cm 29 %, Paks 257 cm 29 %, Baja 322 cm 28 %, Mohács 350 cm 29 %, Bozdán 186 cm 29 %, Apatin 238 cm 31 %, Gombos 223 cm 29 %, Ujvidék 180 cm 30 %, Zimony 204 cm 40 %.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 24 cm 15 %, Győrnél 249 cm 30 %, A Dráva Barcsnál 124 cm 28 %, Dráva-szabolcsnál 170 cm 33 %.

A Tisza Tokaj-Csongrád között és Tiszaújvárosnál árad, máshol apad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállású. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 8, Tokajnál 9, Szolnokonál 7, Szegednél 8.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínusz 36 cm 14 %, Vásárosnamény mínusz 57 cm 15 %, Tokaj 114 cm 29 %, Tiszafüred 92 cm 29 %, Szolnok 68 cm 27 %, Csongrád 7 cm 29 %, Szeged 69 cm 27 %, Tisza 180 cm 34 %.

A Szamos Csengerénél mínusz 28 cm 9 %, A Bodrog Sárospataknál 146 cm 23 %, A Sajó Bányavénél 108 cm 29 %, A Hernád Hidasnémetinél 53 cm 21 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 130 cm 3 %, A Korösek Koröszakánál mínusz 38 cm 9 %, Bolányosnál mínusz 16 cm 15 %, Bekéscsénél 16 cm 15 %, Győránál mínusz 10 cm 13 %, A Maros Makónál 32 cm 13 %.

A Balaton Siófoknál 34 cm 14 %, Vízhőfok: 9 Celsius fok.

A Velencei-tó Agárdnál 30 cm. Várható vízállás Holnap Budapestnél 258 cm.

/MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 november 23 14 óra 20 perc

Fővárosi hírek

Bp & Vr/Mk/VÁ N1 A jövő évben nyílik meg az Árpád-híd, amelynek elkészülte után fontos változások lesznek Óbuda közlekedésében. A Fővárosi Közlekedési Községi Vállalat jövőre átépíti az 5-ös villamos vonalát, a villamoskocsik a Knurr Pálné-utcán át közlekednek majd a Bécsi-ut és a Vörösvári-ut kereszteződéséig. Az Árpád-híd megnyitása után közvetlen járatok közlekednek majd a Bécsi-uttól a Váci-utig. A híd megnyitása után a 72-es villamosok végállomása nem a Flórián-téren, hanem a Vörösvári-uton lesz.

x x x

A Fővárosi Gázművek ujtó bizottsága legutóbb 15 javaslatot fogadott el. Az ujtások révén várható megtakarítás összege 1,115,000 forint. Az elfogadott 15 ujtásért összesen 31,000 forint jutalmat fizetett ki az üzem.

x x x

A Fővárosi Képtár a peremvárosok és peremközségek dolgozói részére képzőművészeti kiállításokat rendez, amelyeken bemutatja a magyar képzőművészet legkiválóbb alkotásait. A legközelebbi kiállítás november 25-én, pénteken délután négy órakor nyílik meg a rákospalotai városháza kulturterében. A kiállított képek és szobrok a Fővárosi Képtár anyagából kerülnek ki.

x x x

A Fővárosi Gyógyfürdők Községi Vállalat az ötéves terv során a csepeli dolgozók részére strandot és gyógyfürdőt létesít és ezért artézi kut furását vették tervbe. Az artézi kut tervei már elkészültek, a munkálatokat tavasszal megkezdik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 november 23 16 óra 10 perc

Somillió forintot takarítanak meg népgazdaságunknak az ujtók

TP/Mk/VÁ OTH Io Ks A könnyűipari minisztérium alá tartozó vállalatok dolgozói október hónapban nagyszerű eredményeket értek el ujtásaikkal. A könnyűipari dolgozók 2310 ujtási javaslatot nyújtottak be az említett idő alatt és ebből az ujtási bizottságok 1238 javaslatot már letárgyaltak. A javaslatokból elfogadták és az egyes könnyűipari vállalatoknál már 1018 ujtást alkalmaznak. Az elfogadott ujtási javaslatok évi gazdasági eredménye 5 millió 492 ezer forint. Október hónapban a könnyűiparban dolgozó ujtóknak az eredményes ujtásokért 210 ezer forint és eze-gű jutalmat osztottak ki.

Kimagasló eredményeket értek el a pamutipari ujtók, megtakarításaikkal 1 millió 600 ezer forinttal garapították népgazdaságunkat. Jelentős eredményt mutatnak fel a könnyűipar területén 993 ezer forint megtakarítással a bőr- és gumipari dolgozó ujtók is.

A földművelésügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozói 435 ujtást javaslatot nyújtottak be októberben. Ebből az ujtási bizottságok eddig 97 javaslatot fogadtak el, 215 októberben beadott javaslatról még ezután döntenek. Októberben a földművelésügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok ujtói 135 ezer forint évi megtakarítást értek el ujtásaikkal. Ez idő alatt a dolgozók között 13 ezer forint összegű jutalmat osztottak ki.

A közlekedés- és postaügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozói októberben 1050 ujtási javaslatot nyújtottak be. Ez évi 2,237,759 forint megtakarítást jelent.

Az említett idő alatt az építésügyi minisztérium alá tartozó vállalatok dolgozóinak 322 benyújtott ujtási javaslatából az ujtási bizottságok 172 javaslatot fogadtak el. Ezeknek gazdasági eredménye 1,595,192 forint. Az építőipari dolgozók között 22,213 forint jutalmat osztottak ki. /MTI/

Sztahanovista bányászok újabb eredményei

BSz Vid 8 Kk/G/VÁ N1 A bányászok sztahanovista mozgalma egyre jobban kibontakozik.

Rudolf-telep után az Edelényi 138-as bányászati bányászainak teljesítményéről szólnak be a legújabb hírek. A hétfői műszakon Dokk József vőjár, Cifrák János és Csafniaki István hegődvájárok kézi pillérfejtéssel az előirányzott 39 helyett 67,83 mézset termeltek ki. Teljesítményük 357 százalékos. /Polyt. köv / K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 november 23 16 óra 35 perc

Sztahanovista bányászok újabb eredményei. /folytatás/

BSz Vid 8 Kk Vá Ni Ugyanigy Karaszt István vá jár Balogh Sándor segédvájárral az előirányzott 20 mázsa szén helyett 53 mázsát terrelt ki, ami 275 százalékos teljesítménynek felel meg.

Jó eredményeket értek el a percesi Borossakna bányászai is. A 16-os front fejtésénél Szabo Lajos csapatában Kapros Sándor, Antal József és Diénes Bertalan bányászok 505 százalékra, Cellák Mihály és Boros Pál 490 százalékra teljesítették normájukat.

Sipos József rudolftelepi bányász 1037 százalékos teljesítményt ért el, az előirányzott napi 30 mázsa helyett 317 mázsát terrelt, Talpas Pál pedig 973 százalékra teljesítette normáját. A

A bányászok mozgalmat indítottak a havi 12,000 osillás átlagteljesítményért is, amelyet múlt hónapban már erősen megközelítettek. Teljesítményüket a munka jó megszervezése és az egyéni versennyel és a munka-helyen történő váltással fokozzák. /MTI/

Tehetségkutató gyorsíróverseny

Ni/Mk/Hné Bn Az Országos Gyorsíróda dolgozói sztálini munkafelajánlásul tehetségkutató gyorsíróverseny rendezését vállalták. Nagy sergyszemléje lesz ez a verseny az irodai és magasabbfokú gyorsírónak: jó alkalom lesz arra is, hogy az ország gyorsírói egyéni és hivatalközi kihívás alapján mérjék össze tudásukat és szakmai képzettségükkel is segítsék elő népi demokráciánk jobb munkaerőgazdálkodását.

A gyorsíró verseny december 10-én és 11-én lesz a következő fokokkal: 180, 220, 250, 300, 350, 400 szótag perccenként. A diktátum mindegyik fokon öt percig tart. Egy-egy versenyző legfeljebb két szomszédos fokon indulhat.

A versenyben bárki részt vehet, bármely rendszerrel, kivéve az Országos Gyorsíróda tényleges és nyugdíjas tagjait. A nevezéseket december 5-ig írásban kell beküldeni az Országos Gyorsíródához /V. Országúthoz/. A bejelentésben közölni kell a versenyző nevét, foglalkozását és lakáscímét, valamint a versenyfokokat. Nevezési díj nincs.

A versenyre vonatkozó egyéb tudnivalókat az Országos Gyorsíróda a sajtó útján fogja közölni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 november 23 17 óra 15 perc

A Szerkesztőségek figyelmébe

Ni/Hné Bn Jordanszkij szovjet ujságíró WM-gyári látogatásáról készült tudósításunkat /mai B 13-14 kiadás/ visszavonjuk és helyette a következőt adjuk:
x x x

Jordanszkij szovjet ujságíró a WM dolgozói között

TP/G/Hné Bn A Novoje Vremja című szovjet szakszer- vezetői lap munkatársa, V.M. Jordanszkij hazánkban tartózkodik. Hétfőn végiglátogatta a Weiss Manfréd-gyár üzemait, beszélgetést folytatott a gyár munkásaival, mérnökeivel, tisztviselőivel. A szovjet ujságíró Kelen Béla, a WM ipari központ párttitkára és Biró Ferenc, a WM vezérigazgatója kísérték el a gyárlátogatásra.

Jordanszkij kérdései visszatükrözték azt a nagy érdek- lődést, amellyel a szovjet emberek viseltetnek a népi demokratikus Magyarország dolgozói iránt.

Első kérdése az volt, hogyan változott meg a gyár képe a háború előtti helyzethez viszonyítva.

A kérdésre válaszolva Kelen elmondotta, hogy a fel- szabadulás után először azért folyt a hare, hogy a gyár tulajdo- nosai, a Weiss bárók és részvényesek helyett a dolgozók vegyék a kezükbe a gyár igazgatását.

Jordanszkij ezután azt kérdezte: Milyen változások történtek az emberek életében? Hogyan nyilvánult meg ez a válto- zás a munka a tanulás területén és a kulturához való viszonyuk területén?

A kimerítő válaszok után Jordanszkij az után érdeklő- dött, hogy a WM-gyár dolgozói közül hány munkás került be a köz- igazgatásba, minisztériumokba, honvédséghez, rendőrséghez.

Szomanek Béla a gyár ÜB-titkára részletesen válaszolt a feltett kérdésekre és elmondotta a többi között, hogy a gyár ezideig kétezeröttszáz kádert adott az országnak. Ezek a legkülön- bözbb pozíciókban szolgálják a népi demokratikus Magyarországot.

Jordanszkij szakszerű kérdései bizonyították, hogy a legapróbb részletekig ismeri a szocialista gazdálkodás tudományát.
/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 november 23

17 óra 30 perc

/Jordanszkij szovjet ujságíró....1.folyt/ TP/G/Hné Bn

- Milyen volt a gyár gazdasági helyzete 1946-ban, amikor állami kezelésbe vették? - hangzott a következő kérdés.

Kolon Béla elmondotta, hogy az említett időszakban 86 millió forint deficit mutatkozott, míg 1948-ban a WM. már 120 millió forint nyereségrészesodést fizetett be az állampénztárba.

A további kérdések középpontjában a munkaverseny állt. Jordanszkij elmondotta, hogy a szovjet gyárakban majd minden dolgozó munkaversenyben van.

Kolon Béla beszámolt arról, hogy a WM-gyarban 10500 munkás áll a termelési iroda kimutatása szerint versenyben. A versenyzők száma a Magyar Dolgozók Pártja "agybudapesti Pártbizottságának határozata óta omelkedett ilyen magasra és nagymértékben hozzájárul ehhez a sztálini munkafelajánlás, melynek eredményeképpen 6000 dolgozó lépett egyéni versenyre.

A szovjet ujságíró megtekintette a gyár különböző üzemeit. Ellátogatott a WM motorkerékpár-üzembe is, ahol hosszasan időzött Knechtl Nándor esztorgályos munkap adjánál. A szovjet ujságíró érdeklődéssel olvasta Knechtl sztálini felajánlását: az esztorgályos vállalkja, hogy teljesítményét 318 százalékról 338 százalékra emeli. Jordanszkij kérdésére Knechtl örömmel mutatta elszámolását, mely szerint már odig 663 százalékot ért el és ma már heti 700-800 forintot keres.

Az egyik üzemből a másikba átmenve a szovjet ujságíró jegyezte az üzemek falain elhelyezett táblák feliratait. Így feljegyezte, hogy a WM legjobb ifjúsági brigádja az acélműben dolgozó "Marján"-brigád, heti átlagos teljesítménye 183 százalék.

A WM esőgyár és motorkerékpárgyár megtekintése után a WM gépgyárba mentek. Itt Jordanszkij megnézte azt az esztorgályost, amin a közelmúltban Bikov szatahanovista esztorgályos a gyorsított vágást bemutatta. Jordanszkij hosszasan elbeszélgetett Muszka Imrével, a WM gyár kiváló esztorgályosával. Többek között azt kérdezte Muszkatól, hogy mióta dolgozik a WM-gyárban, ahol hol dolgozott, milyen körülmények között tanulta ki az esztorgályos mesterséget.

Muszka Imre miután a kérdésekre válaszolt, bejelentette Biró Ferencnek, hogy az eddigi 250 százalékos teljesítményét 800 százalékra emeli a közeli napokban. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 november 23

17 óra 25 perc

/Jordanszkij szovjet ujságíró....2.folyt/ TP/G/Hné Bn

A szovjet ujságíró azt kérdezte, hogy miképpen akarja elérni ezt a hatalmas eredményt. Muszka elmondotta: megváltoztatja munkamódszerét és gépére erősebb motort szerel.

Jordanszkij megtekintette a WM gyár ezer ipari tanuló foglalkoztató tanműhelyét is, ahol hosszán elbeszélgetett az ipari tanulókkal. Kérdésre Csornák Mihály tanuló elmondotta, hogy szülei dolgozó parasztok. Nagymarosról jött Budapestre és a tanműhely internátusában gondoskodnak róla. Majd a szovjet ujságíró megtekintette a tanműhely kulturtervét, könyvtárát, mosdóját és étkezőjét.

A szovjet ujságíró a látogatás befejezése után elmondotta a MTI munkatársának, hogy igen nagy hatással volt rá az a nagy munkalendület, amellyel a magyar dolgozók hároméves tervük befejezéséért dolgoznak. A látogatás után meg vagyok győződve, - mondotta - hogy a népi demokratikus Magyarország dolgozói népgazdaságunk öt éves tervét is sikeresen fogják elindítani. Jordanszkij a WM-en kívül számos gyárba ellátogat, szordán a Ganz Villamosági gyárban volt. V.M. Jordanszkij több vidéki ipari központot is megtekint.

x x x

Muszka Imre betartotta a szovjet ujságírónak tett ígéretét, a keddi napon már elérte a 800 százalékos teljesítményt. /MTI/

A SZOT táviratban üdvözölte az indiai békekongresszust

SZOT & Hk/Hné Ni Bn A Szakszervezetek Országos Tanácsa táviratban üdvözölte a Kalkuttában november 24-én összejövő indiai békekongressziót. Annak a romenyónak adott kifejezést, hogy ez a konferencia ismét hatalmas szereplője lesz a békeszerető népeknek és jelentősen hozzájárul a béke és demokrácia nemzetközi táborának újabb megerősödéséhez. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. november 23. 18 óra 50 perc

Már 846 százaléknál tart Huszka Imre, a WM esztorgályosa

Szi/Ny/VE Ie Ni Bn Az üzemekben egyre többen szárnyalják túl egymást a "legjobb munkás" címért folyó versenyben.

A csepeli WM-ben Huszka Imre esztorgályos továbbra is az élön jár és szurdán már 846 százalékos teljesítményt ért el. Ezen a napon keresete 243.20 forint volt. Ezzel a teljesítményével megelőzte Kék Zoltánt, a Győri Vagongyár esztorgályosát. Kimagasló eredményüket azzal érték el, hogy mindketten átvették Bikov, a Magyarországon járt sztahanovista munkamódszerét. A WM másik élönjáró esztorgályosa, Knochtl Nándor is tovább növelte teljesítményét, 663 százalékra.

A gyár esztorgályos-üzemében is megindult a küzdelem, ki a legjobb a műhelyben. Nagy Sándor és Juhász Lajos esztorgályosok már 245 százalékos teljesítményt értek el. A Korékpár I.-ben Zsigán Ferenc, Tóth László és Horváth István gépmunkások fej-fej mellett haladnak 235 százalékos teljesítménnyel.

NI/Dó Knoip János /MDP Asztalosüzem/ 288 százalékos teljesítményt ért el. A Lingel Butorgyárban Németh Antal 220, az Újpesti Butorgyárban Varga János 203, az Újpesti Fűrésztárban és Lemezgyárban Varga Ferenc 192, a Szék és Faárugyárban pedig Molnár Borbála 165 százalékos teljesítményt ért el.

A Püzesi Árpád Fémüzemben Náderi József lakatos a munka jobb megszervezésével 300 százalékra teljesítette normáját. Kocsis Blomér és Bratko Mihály lakatosok 600 százalékos teljesítményt értek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 november 23 21 óra 15 perc

Ujabb üzemek jelentették Rákosi Mátyásnak a hároméves tervük befejezését

NM KM/Hné Bn Az elmúlt napokban újabb üzemek fejezték be a hároméves tervet. A Magyar Bélés- és Szövetárugyár dolgozói tervük befejezését az alábbi táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak:

"Jelentjük, hogy a Magyar Bélés- és Szövetárugyár Vác, a hároméves tervet két év két hónap és tizenegy nap alatt teljesítette. Ebből az alkalomból fogadják a gyár dolgozóinak szeretetét és ragaszkodását.

Munkánkat az ötéves terv folyamán még nagyobb lendülettel és eredménnyel folytatjuk a szocializmus megvalósítása érdekében."

Hároméves üzemi tervét ezenkívül teljesítette az Osalit Kft augusztus 3-án, az Állami Nyomda november 9-én, a Zsolnay gyár kőanyagmosó üzege november 16-án és az Északi Ipari Javító NV III/a. osztály kőműhelye. /MTI/

"Lengyelország újjáépítése" - Fodor Gyula államtitkár előadása lengyelországi tapasztalatairól

Kné/Dó/Hné Bn Fodor Gyula építésügyi államtitkár egy építőipari küldöttség élén Lengyelországban járt. Tapasztalatairól szorda este számolt be, a MTSz szakkházában.

- Odautazásunk előtt is tudtuk - mondotta az államtitkár - Varsó pusztulásának méreteiről. De fogalmam sem volt a vandál pusztítás olyan mértékéről, mint amelyet Varsóban láttunk. A város 1,200.000 lakosából 400 ezer maradt életben és 103 millió léghőméter épületükből 56 millió pusztult el. A/Getto például, amely olyan nagy, mint Budapest VI., VII. és VIII. kerülete együttevége, egyetlen borzalmas romterületté változott, amelyben nem látszanak meg, hol voltak az utcák.

Ezután arról beszélt Fodor Gyula, hogy hatalmas lendülettel indult meg az újjáépítés, a lengyel dolgozók minden erejük megfeszítésével építik új, szabad hazájukat. Még 1947-ben 30 ezer munkást foglalkoztatott az építőipar és kilenc millió zloty fordított beruházásra, 1949-ben az építőipari dolgozók száma 200 ezerre és a beruházás összege 70 millió zlotyra emelkedett.

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 november 23

21 óra 20 perc

/"Lengyelország ujjaépítése".....1.folyt/ Kné/Dó/Hné Bn

1950-ben már 220 ezer dolgozót foglalkoztat az építőipar és 140 millió zloty fordít beruházásra.

Az építésügyi minisztériumhoz tartozó városrendezési intézetek, irodák új lakó és ipari negyedeket alakítanak ki - folytatta az államtitkár. Az ipari negyedeket zöld övezet választja el a lakónegyedektől. Egy-egy lakótelepen 150-200 ház épül. Az épületek külseje változatos és szép. A telepeken előgyártó üzemeket állítanak fel, amelyekben sok épületalkatrészt készítenek. A gyárépítkezéseknél is nagy egységeket építenek egyszerre. Részből ennek az eredménye, hogy a helyszíni munkát az építkezés egész tartamára/mog tudják szervezni. Az összefüggő területen végzett nagytömegű építkezés lehetővé teszi a gépek jó kihasználását is.

A Szovjetunióknak az ilyen építkezéseknél szerzett tapasztalatait kölcsön felhasználják.

A lengyel építőipar jó eredményeihez hozzájárul a dolgozók egyre fokozódó munkaversenye is. Míg májusban az építőipari dolgozóknak csak 20 százaléka, októberben már 60 százaléka állott munkaversenyben. Fontos tényezője a lengyel építőipar jó eredményeinek a szellemi és fizikai dolgozók kitűnő együttműködése is. Problémáikat közösen oldják meg. A munkaprogramok, versenytervek készítését a műszaki értelmiséggel együtt végzik a fizikai dolgozók.

Reméljük, hogy tanulmányutunkon szerzett tapasztalatainkat a magyar építésügy fejlődésére igen hasznosan tudjuk majd felhasználni, - fejezte be nagy érdeklődéssel hallgatott beszédét Fodor Gyula./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 november 23

22 óra -- perc

Időjárás-jelentés

& Hné/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 23-án, szerdán este:

Európa nagyrészen folytatódott a déli légáramlás és az évszakhoz képest enyhe idő. Csupán a nyugateurópai partokon fordul északra a szél a Franciaország felett tartózkodó viharciklon nyugati oldalán. Ez a viharciklon lassan kelet felé tart, s Középeurópát, a Földközi tenger párák enyhe levegőjével árasztja el. Emiatt hazánkban is folytatódott az évszakhoz képest meleg idő. A hőmérséklet általában 10 fok/ emelkedett, Debrecenben pedig 14 fok meleg volt. Az ország nyugati és déli részén több helyen kisebb eső volt, csapadék mennyisége alig ért el 1-2 mm-t. /Példé

Budapestten szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, mérsékelt enyhülő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél, felhő párák, helyenkint ködös idő. Többfelé, főleg nyugaton eső, az enyhesség tovább tart. /MTI/

Vége.

K